BAPUAHT 1 MATEMATUKA-2024 11 xnacc

Pemenne BapuanTa Nel (MaTtemaTuka - 11 kiacc)

1. Byksel B cummerpuunoM cioBe APBY3Y3VBPA ciyuaiino nmepecTaBuiiM Tak, 4TO MOJYYEHHOE
CJIOBO OTJIMYAETCs OT UCXOAHOr0. C KaKoil BEpOSITHOCTBIO 3TO CIOBO CHOBA OyJIe€T CUMMETPUYHBIM?
OTBeT 3alUIINTE B BUJC HECOKpaTHMOi 1poou. (12 Gamios)

Pewenue, Yucao nepecranosok 11 6yvks (u3 nux tpu Y u no jase A, P, B, 3) cocrapasier

11! 11

N = =
3121~ 96

Yro0Bl M0JYIHTH CHMMETPHUYHY IO IePEeCTAHOBKY, HA0 HOCTABUTL Y B CepeJlHHY U Ha 5 MecTaxX cjeBa
oT Heé paccrasuTh 110 oH0it 6ykse A, P, B, V, 3. D10 moxno caenars M = 5! cnocobamu, nocae

Yero ocTajbHbie D ()}'KB paccTapaTcd OJHO3HAYMHO. ll().'l}"la(‘)l BEePOATHOCTDH

M-1_ 5-1 119
N-1 11Y96-1 415799

119

OrBeT: —— .
415799

2. HamapaGone y = x* nanbl gBe Touku: A ¢ aberuccoit —3 u B ¢ abemuccoii 5. Touxa C nexut Ha

ayre AB. Haiinmute MakcMMalIbHYIO BOZMOXKHYIO 1013 6 Tpeyronpanka ABC. (16 6aios)

Pewenue, PazpezkeM TPeyroibHHK BEPTHKATBLHEIM oTpeakom C'D, Torna

(rc —z4)CD+ (xp — 2c)CD _TB—

TA
-CD=4-CD.
5 5 C C

S(ABC) = S(ACD) + S(BCD) =

[Iycts y = ka + b — ypasnenne npamoit AB. Torna CD = kx + b — 2% DToT Tpexwien jocTHraet
MaKCHMYM IOCepe/HHe MeZK1y KOPHSAMI, KOTOpbIe, 09€BUIHO, PABHBL T 4 I L. SHATHT, MAKCHMAThHAS

i
raTrB _ 1, u Torna CD = 16.

JJIAHa OTpe3Ka CD IIOJYYIUTCH, eCIl B3ATh o = B

OrseT: 64.
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3. B tpeyronsuuk ABC co ctoponamu AB =5, BC = 8, AC = 7 BniucaHa OKPY>KHOCTb C IIEHTPOM
B Touke O, kotopas kacaercs cropoH AC u BC B Toukax M u N coorBercTBeHHO. Ha nipsimoit MN
orMeueHa Touka K Ttak, uro yron OAK pasen 60°. Haitnure nmuny otpeska KN. (16 6anioB)

Pemenne. IIposenem npsamyro AD, AD||BC, D - touka
nepeceuenus ¢ npssmod MN. Tpeyronsauku CMN u AMD -

1oJ00HbIe paBHOOEApeHHbIe TpeyronbHukd. Ecm AK| -

ouccekrpuca tpeyroibanka MAD, To

ZOAK, = /BAC —; ZACB _90°— LAZBC .

ITo Teopeme kocunycoB Haiaem yron LABC =3:

2 2 aAp2 B ~
COSB=AB +BC°-AC =25+64 49=11 B = 60°. Tora
2AB-BC 2-5-8 2

20AK, =90°~P —60°, u K =K.
2

Haiinem paanyc okpyKHOCTH, BHMCAHHOW B TpeyroiabHUK ABC:

Pacl (AB+BC+ AC)r

=10r, r= x/§.T0rL[a
2 2

S ac =%AB. BCsinB=103, S,.. =

BN =r/tg30°=3, CN=5 AM =2.

AC?+BC?—AB* 49+64-25 11

ITo Teopeme KoC COB Haiize o1 LACB=vy:cosy= ="
TeOpeMe KOCUHYCOB HAalJIEM yroj Y Y 2AC .BC 278 1

Torna MN? =CM?+CN?-2CM -CN COSy=5O—%=E, MN :%

14 7 J7
_DM _MN |\ _6MN _6V3_6vy21
2 5" 5 J7 7

DM AM 2
MN CM 5

6421
.

, KM

OTBer:

4. HaiinuTe Bce 3HaueHUS apaMeTpa a, MpU KOTOPBIX HEPABEHCTBO

2
2NX? +324 — f(x) = X +324 MMeeT eIIMHCTBEHHOE peluenue, eciu
f(x)—a
f(x)= \/gz(x) —400, g(x)=19+2c0S2X +4C0SX. (16 6an0B)

Pemenmne:
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: 2
2 x2+324—f(x)zx+—324—a o 2 x2+324—f(x)_x+—324+a20
f(x)-a f(x)-a

2
< f(X)—a—Z\/x2+324+X+—324§0

f(x)-a

2
2
(f(X)—a)z—2(f(><)—<’:1)\/x2+324+x2+324<0 - (f(X)—a—\/X +324) s
f(x)-a = f0-a <0.

B neBoit wactu HepaBeHcTBa cTOUT 4deTHas (pyHkuus. Eciau HepaBeHCTBO MMeEET €AMHCTBEHHOE
pemenue, to 310 pemenne X =0. Haiinem Bce 3Hauenust mapamerpa a, npu kotopeix X =0
spysiercs pemtenueM. [ockonsky f(0) =15, to, noacrasass X =0 B momyueHHOE HEpaBeHCTBO,

2
a+3
IoJryJaem (15—) < 0. PeutenusiMu 3TOr0 HEPABEHCTBA SBIISIOTCS A € {—3} D (15; + oo).
—-a

1) Iycrs a>15. HaiizeM MHOXeCTBO 3HaYeHHiT (YHKIHH f(x) =1g%(x)—400, rme
0(x) =19+ 2cos2x+4cosx. OmnpenenuM  CHavana  MHOXKECTBO — 3HAUCHUH  (QYyHKIUH
z=0(x)=19+2cos2x+4cosx. @yukius g(X) ompemeneHa Ha Bcell umcioBoit ocu. Cremaem

3ameHy nepemeHHoro. Ilycte t=cosx. Torma z=17 + M2 + 4t =16 + (2t +1)2np1/1 te[-11], u
Eg = [16; 25]. Oyukiusa Yy = f(X) = \lgz(x) —400 umeeT TO € MHOXECTBO 3HAYCHHU, YTO W

byHKIHS Y = 22 - 400 pu Z € [20; 25], MOCKOJIBKY QyHKIUsT Y = 22 - 400 orpejeicHa Mpu
ze(—o0,—20]U[20;+0), a  z=g(X) npuHuMaeT Bce 3HaueHus wu3 ortpeska [16; 25].

MunumaisHoe 3HaueHue GyHKuu Y = 22 400 nHa otpeske [20; 25| pasHo 0, MakcHMaTbHOE —
paBHO 15.  CneposarenbHo, Ef = [0; 15]. Torma  mnpm a>15 HEPABEHCTBO

(f(x)—a—\/x2 +324)2

f(x)-a

< 0 BepHO a5t Beex X u3 obmactu onpenenenus pynxmuu T (X), T.e.

T T
nMeeT GECKOHEYHO MHOTO pelIeHui (910 Bee X € |:—§ + 27K; 3 + 27ij|, keZ.)

2
( F(x)+3— /X2 +324)
f(x)+3
f(X)+3>0, T0 npuxomMM K  ypaBHEHHIO f(X)+3-Vx*+324=0, wm

f(x)=+ X2 + 324 — 3. U3 nepasencts f (x) £15, X2 + 324 —3>15, npuxoaum K crcTeMe

2) 1) ycts @ =—3. Torna umeem <0. Mockonsky Ef = [O; 15], "

f (x) =15,
- <> X =0. Takum o6pazom, pu & = —3 HEPABEHCTBO UMEET €IMHCTBEHHOE
X +324 —3=15,
peleHue.
Oteer: 2 =-3.
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5. OcHoBaHWeM dYeThIpeXyrojapHON mmpamunsl SABCD sBnsercs mapamienorpamm ABCD co
CTOpOHAMU ABsz/g, AD:4\/§ u yriiom A, paBaeiM 60°. Bricoroii mupamuasl SABCD

sBisieTcst otpe3ok SO, rae O — Touka nepecedyeHus guaronasneit napamienorpamma ABCD, SO = 1.
Haiinure momanp cedenus nupamusl SABCD nnockocThio, mapajuieabHoi Menuane SE 60koBoii
rpanu SAB u npoxopsiiei yepes cepenuny pedpa SC u cepenuny orpeska AO. (20 6amon)

Pemenue.

ITocTponm ceueHne nupaMusl.
ITycte M — cepenuna SC,a G —
cepenuna AO. B mmockoctu
SEC (SE —mennana rpanu
SAB) yepe3 Touky M npoBenem
npsmyo MF, napamiensnyto
SE, F € EC, MF — cpenuss
nuHus Tpeyronbauka SEC. el oH -
B nnockoctu ABC yepe3 Touku "
G u F nmposenem mpsimyto KL,
KeAD, LeBC.

[Tycts H — Touka nepeceueHus
npsmbix KL u CD. B mtockoctu

SDC 4gepe3 Touku Hu M
npoBeneM npsamyo MH, N —

TOYKa IEPECEUEHUS IPSIMBIX
MH u SD.

Hckomoe ceuenne KLMN.
O6osHaunm AB=a, AD=2a, /A=qa, a=23, a=060°

[Tycts P — Touka nepeceuenust npsimpix KL u AB. Tpeyronsauku FEP u FCH pasubr, PE =CH.
AGAP ~ AGCH,

AP 1 pCH o CH
CH 3 3 2" 3
cH=32 ap-2
4 4
AAKP ~ABLP, 2K 1 Ak —x, BL=5x.
BL 5
ACLH ~ ADKH,
cL 3

—=—, CL=3y, DK=7y.
DK 7 y y
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X+7y=2a, X+7y=2a, =a/4,
y = y = y=g/ AK =a/4, BL=D5a/4,CL=3a/4, DK =7a/4.

5x +3y = 2a, 5x +3y = 2a, x=a/4.

CL=3a/4, DK =7a/4.

B mtockoctu rpanu SCD nposenem npsimyro TS

napauensHo DC, Touka T — Touka nepeceueHust 3Ton

npsmoii ¢ npsmoit MH. Tpeyronsauku MCH u MST
SN 3

paBubl, TS =CH. ATSN ~AHDN, —=—.
ND 7

[Tnomane ceuenuss KLMN OynemM BEIYHCIATH 11O

np
0s @
CEYEHMsI Ha IJIOCKOCTh OCHOBAHMSI, (0 - YTOJI MEXIY INIOCKOCThIO

dopmyne S, = . ,Tae S, - IIOmA/b MPOEKIUH

CCUYCHHUA U IINIOCKOCTBIO OCHOBAHMA. HaﬁHeM miomaab MMpOCKIHNKU
CCUCHU Ha IIJIOCKOCTh OCHOBAaHNA.

[Mpoekuueit siistercst yetsipexyronbauk KLQV. ITycts h — nuna
BbICOTHI NTapayuierorpamma ABCD, nposeaenHoit k ctopore AD,

wiomans S = AB-ADsina =2a’sina =2ah - mioniams
napayienorpamma ABCD. S = 123

IInomans IMPOCKIHNU CCUCHUA BBIYHUCIIACTCA 110 (bOpMy.]'Ie

Snp = SKLCD - SCLQ - SCQVD - SDKV =

_@315(3 13s}77s_

4 824

4 210 4

_§(§_i_£_4_9 S 200-15-68-49 17S 5143
42 16 20 80) 4 80 80 20

B mnockoctu ocHoBaHUS u3 TOUkK Q mpoBeaeM MepreHIuKysp
QR & mpsimoit KL, mycts QR = z. Torna nepneHauKysip,

npoBeneHHblil u3 Touku C k npsamoit KL, 6yner pasen 3z/2. Yron

MRQ paBeH @ - yrily Mexy IJIOCKOCTBIO CEUEHUs U

TUTOCKOCTRIO ocHOBaHUs. Tpeyronsauk LCH paBHOOeapeHHBIH,
LC=CH = 37?. VYron LCH pasen 120°, yron CLH pasen 30°,u
3z/2=3a/8,z=a/4.Eciu SO=H, to MQ=H/2,
tgp=2H/a=1/3, ¢=30°cosp=1/3/2.

5143 2 51 51

OxoHuaTenpHo UMeeM S, = -—==—. OrBer:

20 3 10 "10°
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6. 3a BpeMsi OCBOEHUSI KOCMHUYECKOI0 IPOCTPAHCTBA HAa PAa3IUYHBIX OPOUTAX CKOMUIIOCH O JAHHBIM
NASA oxkono 300 Tbeicsd OOBEKTOB KOCMHYECKOTO Mycopa. JlaibHeiee HCIodb30BaHUE
KOCMHUYECKOr0 IIPOCTPAaHCTBA B OirpKaiiieM OyylieM MOXET OBbITh CYIIECTBEHHO OCIOKHEHO BCE
BO3pacTamolleidl yrpo3oi CTOJIKHOBEHHUS C KocMUYeckuM MycopoMm.  CoryiacHo pe3ynbTraram
WCCIICIOBAHNM, ylajieHue 3-5 KpymHBIX 0OBEKTOB B I'OJl C HU3KUX OKOJIO3EMHBIX OPOUT MO3BOJISICT
MPEIOTBPATUTH LEMHYIO PEAKIINI0 POCTa 00BEKTOB KOCMUYECKOT0O Mycopa B OymymeM. Ha naHHbIi
MOMEHT paboTaroliel TEXHOJOTUEN MO YTHIIM3AIUU KOCMUYECKOTO Mycopa SBIISIETCS YBOJ| CTapbIX
CIIYTHUKOB. JTO MOXHO CZEJIaTh C TIOMOIIBIO allapaToB-3aXBaTYMKOB, KOTOPHIE OYKCUPYIOT MyCOp
Ha OPOMTHI JIJIs1 3aXOPOHEHUSI.

Paccmotpum mnockocth opouTsl 3axopoHenus. [lycts kpynHblil pparMeHT Mycopa IBUXKETCS B 3TOU
IJIOCKOCTH MO AJUTUITUYECKON OpOHUTE C OOJIBIION MOIYOChIO

paBaori 5000 wxm, mamou — 2500 wxm. ([ns ymoOGcTBa \
BBIYUCIICHUI BCE pacyeThl OyJIeM MPOU3BOJIUTH B THICSYAX N\
KHJIOMETPOB.) BBeaem cucremMy KOOpIWHAT C HAYaJoM / S
OTCYeTa B IIEHTPE pPACCMATPUBAEMOIO DJUIMIICA, C OCHIO \_/

a0ciuce, HanpaBJICHHON BIOJb OOJBINON momyocu. Toraa

YPaBHCHHE TPACKTOPUU MABM)KCHHUS OOJIOMKA 3alHIIETCs

clieyromumM o0pa3om: X2 + 4y2 =25.

Ha nHexoTopoM ypmaneHun 1mo ocu aOCIMCC HAXOAUTCA MEXIUIaHEeTHas HaydHas cranuus S. C Hee
CTapTyeT JIeTaTeNIbHBINA anmnapaT-3axBaTuyuK, KOTOPHIA JBIKETCS MO MapaboIMYecKOl TPaeKTOpUH:

(y+1)* =—9-(x—7) /4. OH 10IKEH COBEPIINTH MAHEBP IO MEPEXOTyY C OJHON OPOUTHI HA JAPYTYIO

" IJIaBHO HOﬂOﬁTH K O6JIOMKy AJI1 UBMCHCHHSA €T0 CKOPOCTH U HAIIPABJICHUA JABUIKCHUA.

Onpenennure KOOPAMHATH TOYKH KacaHUS YKa3aHHBIX TPACKTOPUN M Yroll, KOTOPBIA o0Opa3yer ¢
MOJIOKUTETIFHBIM HAIpPaBICHUEM OCH a0CIHcC KacaTellbHas K TapaboIM4ecKoil TpaeKTOpUH B
HaYalbHBIM MOMEHT BpeMeHH B Touke S. (20 6annoB)

Pemenne: Bripasum u3 ypapaenuit x> +4y> =25, (y+1)° =-9-(x—7)/4 ¢yunkuun y(X) B IBHOM BUE

u y=-1+,-9-(x-7)/4, mnadinzem wux npousBoaHbIE Y’ ilﬂﬂ
4 25— x

’ 1 (_9)
y' =+ — ——=—=——=". [IpupaBHsieM NpOU3BOIHBIE APYT K IPYTY
4 [-9-(x=7)
1 (=2x) 1 (-9 2X 9 4x?
t———m—ut - = = = ——=—— HuI
4 Jo5_x> 4.9 (x-7) J25-x7  -9-(x-7) 25-x*  7-x

28x% —4x® =9.-25—-9x°. ByieM HcKaTh LeJble pelleHns ypaBHeHus. ECliu Takue ecTh, TO OHH SIBJISIOTCS
JETUTEISIMI CBOOOHOTO WiieHa, X=3 — nmoaxoauT. [IpeoObpa3zyeM ypaBHEHHE, MTOJIENNB Ha X-3, TOIyYUM

254573 [ 25-5V73) _
8

(x=3)(4x* -=25x-75)=0 = (x-=3)|x 5

0 ,HO X moJDKeH OBITH

MOJIOKUTETTFHBIM M MeHbIIIe 7. [ToncTaBiss 3 B m000€ U3 MCXOAHBIX BBIPAXKECHHM, HAXOAUM Y=2. 3HAUUT
KOOpJIUHATHI TOUKHU KacaHus (3,2).
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Ipu y=0, (1)°=-9-(x-7)/4 = x=59/9 INoacrasnsemM B MPOU3BOJHYIO M HAXOJUM TAHI€HC yIJa

KacaTeJIbHOW B Ha4YaJbHBIH MOMEHT. Y =+— (=9) = i(_—g) = a=arctg (%9)

s o0, 8

Oteet: (3,2), «a=-arctg (gj Wi o = 7r —arctg (%j



depepanbHoe rocyfapcTBeHHOE BloayKeTHoe

ob6pazoBaTenibHoOe yupexaeHune Bbicliero ob6pasoBaHms

«MOCKOBCKWMIN rocyAapCTBEHHbIN TEXHUYECKNIN YHUBEPCUTET

nMeHn H.3. bBaymMaHa (HauMoHanbHbIN MCCNeaoBaTeNbCKUIN YHUBEPCUTET)»

ONTMMMNUNALOA WKOJIbHUKOB «WWAI' B BYOQYLEE»

Kpurepun orneHUBaHUS OJTUMITHATHON PAbOTHI

[Tpoduis: Maremaruka,
[Tpeamer: Maremaruka

Kiace: 11

Baganne 1 (makcuvambmas onenka 12 6.)
Kpurepnii (BoiGparh cOOTBETCTBHE OIHOMY KPUTEPHIO) BaJjun
3amanve He pPEIeHo 0
Baganne pemeno Ha 25% 3
Bamanue pemeno wa 50% 6
Bamanue pemeno va 75% 9
Bamanue pemeno va 100% 12

Baganne 2 (makcnmaabHas ornenka 16 6.)

Kpurepuii (BRIGPATH COOTBETCTBHE OJTHOMY KPHTEDHIO) Bamn
SasaHue He pereHo 0
Bamanue pemeno Ha 25% 4
Bamanue pemeno va 50% 8
Bamanue pemeno Ha 75% 12
Bamanue pemeno va 100% 16

Bamganne 3 (makcuvambras onerka 16 6.)

Kpurepuii (BbIOpATh COOTBETCTBEE OJHOMY KPHTEPHIO) Bamn
Baganne He pereHo 0
Bamanue pemeno va 25% 4
Bamanue pemeno wa 50% 8
3amanue pemeno Ha 75% 12
Bamanue pemeno xa 100% 16

Bamanue 4 (makcumambhas onenka 16 6.)

Kpurepuit (BbIOpaTh cOOTBETCTBHE OAHOMY KPUTEPHIO) Bamn
3a1amHne He perreHo 0
Bamanue pemeno va 25% 4
Bamanue pemeno vHa 50% 8
Basmanue pemteno va 75% 12
Bamanmne pemeno ra 100% 16

Basanne H (makcumambHas onenka 20 6.)

Kpurepnit (BBIGPaTh COOTBETCTBHE OTHOMY KPUTEDPHIO) Bamn
3amanve He PEIeHo 0
Bamanue pemeno wa 25% 5
Bamanue pemeno va 50% 10
Bamanue pemeno Ha 75% 15
Bamanue pemeno va 100% 20

Baganne 6 (makcnvambmas omenka 20 6.)

Kpurepuii (BRIOpATh COOTBETCTBHE OJTHOMY KPHTEDHIO) Bamn
SasaHue He pereHo 0
Bamanue pemeno Ha 25% 5
Bamanue pemeno wa 50% 10
Bamanue pemeno Ha 75% 15
Bananue pemeno va 100% 20
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Pemenne BapuanTa Ne2 (MaTtemaTuka - 11 kiacc)

1. bykssl B cummerpuyHoM ciioBe MOJIOTOTOJIOM cnyuaiiHo nepecTaBiId TakK, YTO MOJIYyYECHHOE
CJIOBO OTJIIMYACTCS OT UCXOAHOT0. C KaKoW BEPOSTHOCTBIO 3TO CIIOBO CHOBA OYJE€T CHMMETPHYHBIM?
OTBeT 3alUIINTE B BUJC HECOKpaTHMOi 1poou. (12 Gamios)

Pewenue. Inciao nepecranopox 11 6yke (13 Hux gersipe O u no ase M, JI, T) cocrasasier

\7 llT ( i L 4
N= iy = 1110-9:7:65.

Yro0B HOMYINTE CHMMETPHUHY IO IePECTAHOBKY, HAL0 HOCTABHTEL D B CepeJNHY H Ha 5 MecTax cjeBa
ot neé paccrasuts oykeel M, O, O, JI, T. 910 moxno cuenars M = 5!/2! = 60 cnocobamn, nocae

qero ocTajlbHbBIE 5 6:\'1{}5 pacCTapATcHa OJHO3HATHO, HU.-’IL\"IH{‘.\I BEPOATHOCTH

o_M-1_ 601 59
N-1 11.10-9-7-6.5-1 207899’

OrBeT: ——— .
207899

2. Hamapa6one y = X’ mausl 18e Touku: A ¢ aberuccoii —4 u B ¢ abenuccoii 8. Touxa C nexut Ha

ayre AB. Haiinmute MakcHMallbHYIO BOZMOXKHYIO 1013 6 Tpeyronsanka ABC. (16 6aios)

Pewenue, Paspe:xem rpeyroabuuk BeprukaibibivM orpeskom C'D, toria

(xc —xA)CD + (xg — 2)CD _ T —

TaA
.CD=6-CD.
5 5 CD=6-C

S(ABC) = S(ACD) + S(BCD) =

Iycrs y = kx + b — ypasrenne upamoit AB. Torna OD = kx 4+ b — 2% DToT Tpexwien jocTuraer

MaKCHMYM HOCEPEAHHE MeZKY KOPHIME, KOTOPLIe, OUeBHIHO, DABHBL L4 U £g. 3HAYUT, MAKCHMAJbHAL
ra+

) .
nnuHa orpeska C'D HMOTYIHTCS, eClH B3ATh Lo = — = 2, u rorna CD = 36.

Orser: 216.
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3. B tpeyroasauk ABC co croponamu AB = 10, BC = 16, AC = 14 BnmucaHa OKPYXHOCTh C
1eHTpoM B Touke O, koropas kacaercs ctopoH AC u BC B toukax M u N coorBercTBeHHO. Ha
npssMoii MN otmedena touka K tak, yto yron OAK pasen 60°. Haiigure miomanb TpeyrojbHHUKA
OAK. (16 6annoB)

Pemenne. IIposenem npsmyto AD, AD||BC, D - touka
nepeceuenus ¢ npsmoir MN. Tpeyronbauku CMN u AMD -

107j00HbIe paBHOOEApeHHbIe TpeyronbHuku. Ecmn AK -

6uccekrpuca Tpeyronbauka MAD, To

ZOAK, = Z/BAC er ZACB 900 LAZBC

ITo Teopeme kocuHycoB Hainem yron LABC =f3:

2 2 a2 _
cosp = AB°+BC”-AC :lOO+256 196 :E, B =60°. Torma ZOAK, :90°—E
2AB-BC 2-10-16 2

=60° u

K, =K.
Haiinem paanyc okpy>KHOCTH, BIUCaHHOU B TpeyrojabHUK ABC:

Pec!  (AB+BC+AC)r

= =20r, r= 2\/5. Torna
2 2

S s :%AB-BCsinB=40\/§, Spec =

BN =r/tg30°=6, CN =10, AM =4.

AC? + BC? — AB? l96+256 10 11

ITo Teopeme kocunycoB Haiinem yron LACB =y:cosy =

2AC-BC 21416 14
Torma MN?2=CM?2+CN?-2CM -CN c05y=200—200'11=@, MN :@,
14 7 J7

DM AM 2 2 _— 10
MN CM 5\/ (MN/2) 5m - Halizew AO

AO=[r? +(AB-BN)’ =2J7. Torna SOAKzéAK-AOsinGO‘):S\/g.

OT1BeT: 5\/§ .

4. Haiigute Bce 3HaUYCHMS mapamMeTpa a, IIpu KOTOPBIX HEPABCHCTBO

2
24/x% +100 — f () = X7 +100 a MMeeT €IMHCTBEHHOE pelenue, eciu
f(x)—a
f(x)= «/gz(x) —120, g(X) =7+ 2c0S2X +4C0SX. (16 6annos)

Pemenmne:
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2 2
22 +100- ()= 21005 o 2k 1100 - F- 210 s
f(x)-a f(x)-a
2
o f(0-a-2yx2+100+ X100
f(x)-a
2
2
(f(X)—a)2—2(f(x)—a)\/x2+100+x2+100<0 - (f(X)—a—\/x +100) 0
f(x)-a B f(x)-a =

B neBoit wactu HepaBeHcTBa cTOUT 4deTHas (pyHkuus. Eciau HepaBeHCTBO MMeEET €AMHCTBEHHOE
pemenue, to 310 pemenne X =0. Haiinem Bce 3Hauenust mapamerpa a, npu kotopeix X =0
spisiercst perenueM. Hockonsky f(0)=7, To, noacrasnss X =0 B momyuennoe HepaBeHCTBO,

2
+3
[IOJTyYaeM —) < 0. PeieHusiMu 3TOrO HEPABEHCTBA ABISIOTCA A € {—3} U (7; + ).

1) Ilycts @ > /. Haiizem MHOXkecTBO 3HadeHuit Qpymkuuu  f(X)=+/¢ 2 (x)—120, rne
g (X) =7+2C0S2X+4C0SX. Omnpemenum cHayana MHOXECTBO 3HAYeHUH  (YHKIUM

z2=0(X)=7+2c0S2X +4C0S X. dynkmus g(X) ompeneneHa Ha Bceii uncnoBoii ocu. Cremaem
saMeny mepementoro. [Tycts t=cosx. Torna Z=5+4t? + 4t =4+ (2t +1)°mpu te[-L 1], u
Eg = [4; 13]. Qynkusas Yy = f(X)=+/0 2 (X)—120 wumeeT TO XK€ MHOYKECTBO 3HAYEHMH, YTO WU

byukws Y =V 22 ~120 pH. Z € l\/120 ; 13J, MOCKOJIBKY QpyHKIMS Y =V 22 120 orpezesieHa npu
ze (-0, -v120]U[V120;+ ), a z=g(X) npuHEMaeT Bce 3HAYCHUS M3 OTpE3Ka [4; 13].

MuHnumaibHOE 3HaueHue QyHKuuu y = 222120 ma OTpe3Ke [\/120 ; 13J paBHo 0, MakcHMaIbHOE —

paBHO 7. CnenoBarensHo, Ef = [0; 7]. Torga npu a>7/ HEPABEHCTBO
2
( f(x)—a—vx° +100)

< 0 BepHO 17151 Bcex X u3 obnactu onpenenenus pynaximuu T (X), T.e.

f(x)-a

Vs Vs
1MeeT 6eCKOHEUHO MHOTO pelleHHit (910 Bece X € |:—§ + 27Kk; 3 + 27rk}, keZ.)

2
( F(x)+3- 2 +1oo)
f(x)+3
f(X)+3>0, T0 npuxomuM K  ypaBHEHHIO f(X)+3-vVx*+100=0, wm

f(x)=+ x? +100 —3. U3 nepasencts f (X)<7, « x? +100 —3> 7, npuxomum K cHcTeMe

<0. Tockomeky E; = [O; 7], u

2) 1) Iycts @ =—3. Toraa umeem

f(x)=7,
- <> X =0. Takum o6pazom, npu & = —3 HepaBEHCTBO UMEET €UHCTBEHHOE
X“+100-3=7,
peleHue.
Otser: a=-3.
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5. OcHoBaHWEM 4YeThIpeXyroiapHON mupaMuabl SABCD sBnsercs napaenorpamm ABCD ¢ yriom
A, paBubM 60°, croponoit AD = 8J3 u BBICOTOM, OITYIIICHHOW Ha 3Ty CTOPOHY, paBHOH 6. BbicoTOM

nupamuabl SABCD sBnserca otpesok SO, tme O — Touka mepecedeHus auaroHanen
napaenorpamma ABCD, SO = 2. Haiinute miomans cedeHuss nupamuabl SABCD miocKOCThIO,
napaensHoi Meauane SE GokoBoil rpanun SAB u mpoxoadiiei uyepes cepenuny pebpa SC u
cepenuny orpeska AO. (20 6amion)

Pemenue.

ITocTponm ceueHne nupamMusl.
ITycte M — cepenuna SC,a G —
cepenuna AO. B mmockoctu SEC
(SE —menuana rpanu SAB) yepes
touky M nposenem npsmyto MF,
napauensnywo SE, F € EC, MF —

CpeIHsisl IMHUS TPEYTOJIbHHUKA e H -
SEC. L

B mtockoctu ABC uepe3 Touku G
u F nposenem npsimyro KL,
KeAD, LeBC.

[Tycts H — Touka nepecedeHus
npsimbix KL u CD. B miockoctn
SDC uepes Touku H u M nposenem

npsmyto MH, N — touka
nepeceuenus npsmseix MH u SD.

h

=44/3.
sin 60° \/_

Hckomoe ceuenne KLMN. Ilycts h — Beicota ABCD, onymennas va AD, AB =

O603naunm AB=a, AD=2a, /A=a, a=43, a=60°.

ITycts P — Touka nepeceuenus npsambsix KL u
AB. Tpeyronsauku FEP nu FCH pagHsl,
PE =CH. AGAP ~ AGCH,

AP 1 p CH o2 lH
CH 3 3 2
cH=32 ap-2
4 4
AAKP - ABLP, 2K _ 1 Ak —x, BL=5x
BL 5
ACLH ~ ADKH,
cL 3

—— =2, CL=3y, DK=1y.
DK 7 y y
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X+7y=2a, X+7y=2a, =a/4,
y o Y =’ / AK =a/4, BL=5a/4,CL=3a/4, DK =7a/4.

5x +3y = 2a, 5x+3y = 2a, x=a/4.

CL=3a/4, DK =7a/4.

B mnockoctu rpanu SCD nmposenem npsimyto TS

napaensHo DC, Touka T — Touka nepeceueHust 3Ton

npsimoii ¢ mpsimoit MH. Tpeyronsaukun MCH u MST
SN 3

paBubl, TS =CH. ATSN ~ AHDN, —=—.
ND 7

[Tnomane ceuenuss KLMN OynemM BBIYHCIATH 11O

np
0s @
CEYeHMsI Ha IJIOCKOCTh OCHOBAHMSI, (0 - YTOJ MEX/Yy MJIOCKOCTHIO

dopmyne S, = . ,Tae S, , - IIOmA/b MPOEKIUH

CCUYCHHUA U IINIOCKOCTBIO OCHOBAHMHA. HaﬁneM miomaab MpOCKINKU
CCUYCHHU Ha IINIOCKOCTh OCHOBAHU .

[Mpoekuueit siBisiercst yetsipexyronbuuk KLQV. ITycts h — qyuna
BbICOTHI NTapayuierorpamma ABCD, npoBeaenHoit k ctopone AD,
mnomans S = AB- ADsinga = 2a° sina = 2ah - mromam
napautenorpamma ABCD. S = 483

IInomans IMPOCKIHNU CCUCHUA BBIYHUCIIACTCA 110 (bOpMy.]'Ie

Snp = SKLCD - SCLQ - SCQVD - SDKV =

_@315(3 13s}77s_

4 824

4 210 4

_§(§_i_£_4_9 S 200-15-68-49 17S 5143
42 16 20 80) 4 80 80 5

B mtockoctu ocHOBaHUS U3 TOUkH Q MpoBeeM NepreHIUKYJIsp
QR x mpsimoit KL, mycts QR = z. Torna nepnenauxysp,
nposeaeHHsii n3 Toukn C k npsimoit KL, 6yaer pasen 3z/2. Yron

MRQ paBeH @ - yriy MEX/Iy TUIOCKOCTBIO CEUSHHUS U

TUTOCKOCTRIO ocHOBaHUs. Tpeyronsauk LCH paBHOOeapeHHBIH,
LC=CH = 37?. VYron LCH pasen 120°, yron CLH pasen 30°,u
3z/2=3a/8,z=a/4.Ecniu SO=H, To MQ=H/2,
tgp=2H/a=1/3, ¢=30° cosgp=1/3/2.

_543 2 102

OkoHuaTeNnbHO UMeeM S, =20,4. OtBer: &
5 J3 5 5
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6. 3a BpeMsl 0CBOCHMsI KOCMUUYECKOT'0 TPOCTPAHCTBA HA PA3JIMYHBIX OPOUTAX CKOIMMIOCH 110 JAHHBIM
NASA okomo 300 Tbicsiu OOBEKTOB KOCMHYECKOro Mycopa. JlaipHellnee HCHOIb30BaHUE
KOCMHUECKOT0 IPOCTPAHCTBA B OMipKaiiieM OymylieM MOXKET ObITh CYIIECTBEHHO OCIOKHEHO BCE
BO3PACTAIOIIEH Yrpo30M CTOJIKHOBEHUS C KOCMHYECKMM MycopoM. CormacHo pesynbTaram
UCCIIEIOBAaHUN ynajieHne 3-5 KpyMHBIX OOBEKTOB B TOJl C HU3KHX OKOJIO3€MHBIX OPOUT MO3BOJISIET
MPEOTBPATHTD LETTHYIO PEAKIMI0 POCTa 0OBEKTOB KOCMHUYECKOro Mycopa B Oyayuiem. Ha manusbriii
MOMEHT pa0OoTaroIIel TEXHOJIOTUEN MO YTUIN3AUH KOCMUYECKOIO Mycopa SIBJISIETCSI YBOJ| CTaphbIX
CITyTHHKOB. JTO MOXKHO CJIeJIaTh C IMOMOILBIO allapaToB-3aXBaTYNKOB, KOTOphIe OYKCUPYIOT MyCOp
Ha OpPOUTHI 1715 3aXOPOHEHHUS.

Paccmotpum minockocts opouThI 3axopoHenus. I1ycts kpynHblil pparMeHT Mycopa IBUXKETCS B 3TOU
IJIOCKOCTH TI0 AJTUIITHYECKON opouTe ¢ 0obmioi moiayockto paBHor 5000 xm, mamoi — 2500 xm.
(s ynoOcTBa BBIYMCICHUI BCe pacdeThl OyJeM MPOU3BOIAUTH B THICSYAX KUIOMETPOB.) BBemem
CUCTEMY KOOpJMHAT C HauajoM OTcueTa B IIEHTPE paccMaTpUBAeMOIO SJUIUIICA, C OChIO adcuuce,
HanpaBlIeHHOW BIONb OO0MbIION modyocu. Torga ypaBHEHHE TPACKTOPUU MABMXKEHUS OOJIOMKa

/ 3aNuUIIeTCs CeAYIOIMM obpasom: X +4y? =25,
Ha HexkoTOpoM ynaneHMH IO OCH aOCHHCC HAXOIHUTCS
s MEXIlIaHeTHass ~ HayyHas  craHmus S.  C Hee

CTapTyeT JICTATEIbHbIM  anmnapar-3aXBaT4uK,  KOTOPBIU
JBAKETCS 1o napaboITYeCcKOi TPacKTOpUHU

(y+1)>=9-(x+7)/4. OH [OIKEH COBEPIINTH MAHEBP MO

MePEXoy C OAHOM OpOUTHI Ha APYTYIO | IJIABHO MOAONTH K
00JIOMKY, I ©3MEHEHUS €T0 CKOPOCTH Y HAIPABJICHHS IBH)KECHHUSL.

Omnpenenure KOOpPAWHATHI TOYKM KAacaHMS YKAa3aHHBIX TPAaeKTOPUN M YTOJ, KOTOpPBI oOpasyer ¢
MIOJIOKUTENBHBIM HaIpaBleHUEeM oOcu alcCIucC KacareiabHas K Mapabonnyeckold TpaeKToOpuu B
HauaJIbHBIH MOMEHT BpeMeHHU B Touke S. (20 6amoB)

Pemenue: Beipasum us ypasuennii X° +4y° =25, (y+1)> =9-(x+7)/4 ¢yukuun y(x) B SBHOM

u y=-1£,/9-(X+7)/4, naiineM ux mnpomsBomusle Y = i%—(—Zx) 2
25—X
y' — —|—l 9 ____ HpI/IpaBHHeM OTH IIPOU3BOJAHBIC IPYT K APYyTy
4.9 (x+7)
2120 1 9 o > = A9 WIn
CA2s-xt A9 (x+7) J25-x¢ o (x+7) 25— x2  x+7

4x% +28x* =9-25—-9x°. ByieM HCcKaTh Liejble PEIIeHUs YpaBHEHMS. EciM Takume e€cTh, TO OHH
SIBJIIOTCSI IEIUTESIMU CBOOOTHOTO WiIeHa; x=-3 — nmogxoaut. [Ipeobpasyem ypaBHEeHwHe, TOAEIHUB Ha X13,
—25+54/73 « —25-5J73 | _

8 8 -

X JIOJDKEH OBITH OTPUIIATENBHBIM U Gobiie -7. [loacTasmss -3 B 1000€ U3 MCXOIHBIX BBIPAKEHUH, HAXOIUM
y=2.  3HauMT KOOpAMHATH Touku Kacamms (-3,2). Ilpu y=0, (1)°=9-(x+7)/4 = x=-59/9

nomyunm (X+3)(4x* +25x-75)=0 =  (x+3)| x— 0 ,mo
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HOI[CTaBJ'IﬂeM B IMPOM3BOJHYIO W HAXOAUM TaHI'CHC YIJa KacaTelIbHOM B HaYaJlbHBIII MOMECHT.

9
= a=arctg (g) MBpI BBIOMpaeM BEPXHIOIO YacTh MapaboJibl.

OtBet: (-3,2) a=arctg (g] .
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